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 Estado de Santa Catarina 
Município de São João do Oeste  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 

 
Prova para provimento do cargo de 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 

� NÃO HABILITADO 
 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO GERAIS 

 

01. Procura a transformação da personalidade num sentido autogestionário. Parte do pressuposto 

de que somente o vivido pelo educando é incorporado e utilizado em situações novas, por isso o 

saber sistematizado só terá relevância se for possível seu uso prático. Enfoca a livre expressão, o 

contexto cultural, a educação estética. Os conteúdos, apesar de disponibilizados, não são exigidos 

pelos alunos e o professor é tido como um conselheiro à disposição do aluno. Trata-se da corrente 

pedagógica denominada: 

A) Libertária. 

B) Renovadora. 

C) Tecnicista. 

D) Liberal. 

 

02. É o título de uma obra importante de Emília Ferreiro: 

A) Construtivismo ontem, hoje e sempre. 

B) Cultura Escrita e Assimilação. 

C) Psicogênese da Língua Escrita. 

D) Rumo a Uma Nova Didática. 

 

03. O professor que trabalha com o ensino de leitura e escrita deve, primeiramente, reconhecer a 

estruturam e organização do sistema gráfico para criar estratégias de ensino, de acordo com sua 

visão profissional e também pensando nos alunos e suas necessidades, é que, podem centralizar e 

auxiliar seus alunos na superação de eventuais dúvidas de leitura e ortografia. Uma das grandes 

preocupações é que muitos alfabetizadores não têm informação especializada para exercer bem sua 

função, então se deve pensar em orientações para que esse profissional busque recursos para 

aprimorar o conhecimento, aprender novas técnicas, pesquisar e ler materiais, livros, artigos de 

especialistas, que tenham uma visão geral de como ocorre os processos de aquisição da linguagem, 

da leitura e da escrita. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a última frase está correta. 

B) Está completamente correto. 

C) Está completamente incorreto. 

D) Apenas a primeira frase está correta. 
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04. Leia com atenção: 

I - Deve-se reconhecer a estrutura da língua e as principais dificuldades enfrentadas pelos 

alunos para que possam se tornar instrumentos de intervenção que possibilitem levar os alunos a 

superar obstáculos e construir o aprendizado; 

II - Além de possuir conhecimentos referentes ao ensino da disciplina, o professor deve mostrar 

aos alunos que cada letra (grafema) e representada por unidades sonoras (fonemas) fato que pode 

dificultar a compreensão do processo de leitura. 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

05. A qualidade do processo de integração depende da estrutura organizacional da instituição, 

pressupondo propostas que considerem, exceto: 

A) Grau de deficiência e as potencialidades de cada criança. 

B) Idade cronológica. 

C) Disponibilidade de recursos humanos e materiais existentes na comunidade. 

D) Orientação sexual per capita. 

 

06. Assinale a alternativa incorreta. A prática da educação infantil deve se organizar de modo que as 

crianças desenvolvam as seguintes capacidades: 

A) Desenvolver uma imagem positiva de si, atuando de forma cada vez mais independente, com 

confiança em suas capacidades e percepção de suas limitações. 

B) Descobrir e conhecer progressivamente seu próprio corpo, suas potencialidades e seus 

limites, desenvolvendo e valorizando hábitos de cuidado com a própria saúde e bem-estar. 

C) Estabelecer e ampliar cada vez mais as relações sociais, aprendendo aos poucos a articular 

seus interesses e pontos de vista com os demais, respeitando a diversidade e desenvolvendo 

atitudes de ajuda e colaboração. 

D) Vilipendiar vínculos afetivos e de troca com adultos e crianças, fortalecendo sua auto-

estima e ampliando gradativamente suas possibilidades de comunicação e interação 

social. 

 

07. Sobre alfabetização na pré-escola é incorreto afirmar: 
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A) A criança, imersa em um contexto permeado por diferentes leituras, ingressa na Educação 

Infantil com o simbolismo em desenvolvimento e, quando oferecidas situações que 

despertem a curiosidade natural da criança pela linguagem, o letramento passa a funcionar 

como caminho para o domínio, não de técnicas, mas da leitura/escrita. 

B) Como se sabe o processo de aquisição da linguagem escrita ocorre desde o nascimento do 

indivíduo, mas é na escola que o cotidiano é formalizado. 

C) Alfabetização a princípio significa o domínio da leitura e da escrita, mas esse domínio é na 

verdade a conclusão de um longo processo. 

D) O processo de alfabetização é bastante complexo para a criança, por isso a 

importância de não se respeitar o período preparatório, que dará a criança o suporte 

necessário para que ela prossiga sem apresentar grandes problemas.  

 

08. Assinale a alternativa incorreta. Para que as aprendizagens infantis ocorram com sucesso, é 

preciso que o professor considere, na organização do trabalho educativo: 

A) A interação com crianças da mesma idade e de idades diferentes em situações diversas como 

fator de promoção da aprendizagem e do desenvolvimento e da capacidade de relacionar-se. 

B) Os conhecimentos prévios de qualquer natureza, que as crianças já possuem sobre o 

assunto, já que elas aprendem por meio de uma construção interna ao relacionar suas ideias 

com as novas informações de que dispõem e com as interações que estabelece. 

C) A individualidade e a diversidade. 

D) O grau de desafio que as atividades apresentam devem ser significativas e 

apresentadas de maneira não integrada para as crianças e o mais afastado possível 

das práticas sociais reais. 

 

09. Para Piaget, o balanço entre ______________________ e ______________________ é chamado de 

_____________________.  

 

Preenchem adequadamente as lacunas acima as respectivas palavras: 

A) Assimilação - Acomodação – Adaptação. 

B) Adaptação – Acomodação – Assimilação. 

C) Adaptação – Avaliação – Acomodação. 

D) Avaliação – Acomodação – Assimilação. 

 

10. Não corresponde ao título de uma obra de Paulo Freire: 
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A) Ação cultural para a liberdade e outros escritos. 

B) Psicogênese da língua escrita. 

C) Cartas a Guine-Bissau: registros de uma experiência em processo. 

D) Os cristãos e a libertação dos oprimidos. 

 

11. É incorreto afirmar sobre a LDB, Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996: 

A) Estabelece as diretrizes e bases da educação nacional. 

B) Estabelece que a educação abrange os processos formativos que se desenvolvem na vida 

familiar. 

C) Estabelece que a educação não abrange os processos formativos que se desenvolvem 

no trabalho. 

D) Disciplina a educação escolar, que se desenvolve, predominantemente, por meio do ensino, 

em instituições próprias.  

 

12. O ensino será ministrado com base nos seguintes princípios: 

A) Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 

B) Liberdade de aprender, com parcimônia, ensinar, pesquisar e divulgar a cultura, o 

pensamento, a arte e o saber. 

C) Pluralismo de ideias e concepção pedagógica única. 

D) Respeito à liberdade restrita e tolerância relativa. 

  

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Não é uma das classificações do advérbio: 

A) Relação. 

B) Afirmação. 

C) Intensidade. 

D) Negação. 

 

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma palavra está incorretamente escrita: 

A) Consciência – Crescer. 

B) Decisão – Vaso. 

C) Farinje – Beje. 

D) Prazeroso – Giz. 
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15. Leia com atenção: 

I – Sílaba átona é aquela pronunciada com maior intensidade; 

II – Sílaba tônica é aquela pronunciada com menor intensidade. 

 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

16. Em qual das alternativas a oração não possui sujeito: 

A) Nesta casa come-se muito bem. 

B) Telefonaram para você. 

C) Acredita-se na existência de seres extraterrenos. 

D) Havia muita coisa na festa. 

 

17. Em qual das alternativas não deveria haver acento indicador de crase? 

A) A miséria é uma agressão ás pessoas. 

B) Planejei ir à Fortaleza no final do ano. 

C) Irei à minha fazenda. 

D) Deixaram uma herança à juventude. 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. A escala de temperatura Fahrenheit, usada em países como os Estados Unidos, se relaciona com 

a escala Celsius, padrão no Brasil, pela formula: � =
�

�
(� − 32) 

Se um produto no Brasil deve ser mantido a no máximo 5°C, qual a temperatura máxima que ele 

deve ser mantido nos Estados Unidos, aproximadamente? 

A) 37°F 

B) 39°F 

C) 41°F 

D) 43°F 
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19. Uma motocicleta faz 16km/l usando gasolina e 14km/l usando álcool. O tanque de combustível 

dessa moto tem 10l de volume e está abastecido com 60% de gasolina e o restante com álcool. 

Considerando que apesar da mistura o desempenho dessa moto continua o mesmo (ou seja, os 

valores de km/l mostrados no início da questão continuam valendo), qual a distância máxima que 

essa moto pode percorrer? 

A) 143km 

B) 152km 

C) 164km 

D) 175km 

 

20. Em um esporte, o campo tem o formato de um hexágono regular, com todos seus lados iguais e 

um gol em cada um dos 6 lados, com metade do tamanho do lado do hexágono. Se o gol tem 5 

metros, qual a área aproximada do campo desse esporte? 

A) 65m² 

B) 130m² 

C) 260m² 

D) 195m² 

 




